
Przedsiębiorczość

Wiesz co to znaczy przedsiębiorczość ? Weź udział w tym teście!

Poziom trudności: Średni

1. Na niektóre dobra zgłaszamy podobny popyt bez względu na ich cenę. Oznacza to, że

popyt na nie jest wyjątkowo mało elastyczny. Do dóbr takich należą:

A - dobra luksusowe

B - substytuty

C - dobra pierwszej potrzeby

2. Jeśli połączymy na wykresie punkty reprezentujące ilości dóbr, na które zgłaszana jest

podaż przy danej cenie, otrzymamy krzywą:

A - podaży (S)

B - ograniczenia budżetowego (BL)

C - popytu (D)

3. Dewizą i zarazem celem organizacji OECD jest:

A - "wspólnymi siłami zbudujemy lepszą Europę"

B - "nas nie dogoniat"

C - "liberalizacja tego, co można, na ile można"

4. To, jak łatwo zamienić aktywa w gotówkę, nazywamy w ekonomii:

A - płynnością

B - wypłacalnością

C - dochodem

5. Potrzeby ludzkie są nieograniczone. Ekonomia jest potrzebna, by zdecydować, które z

nich zostaną zaspokojone. Na zaspokojenie wszystkich nie ma sposobu, gdyż występuje

zjawisko:

A - bezrobocia

B - deprecjacji

C - ograniczoności zasobów
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6. Państwa azjatyckie które za sprawą wybitnie liberalnych systemów ekonomicznych

rozwijają się bardzo szybko, ale w których powstają przy okazji duże zróżnicowania w

dochodach społeczeństwa, nazywane są:

A - państwami wschodzącego słońca

B - azjatyckimi bykami

C - azjatyckimi tygrysami

7. Dobra, które zaspakajają potrzeby tylko wtedy, gdy użytkowane są łącznie (na przykład

benzyna i samochód), to dobra:

A - komplementarne

B - substytucyjne

C - konkurencyjne

8. Kiedy w banku odsetki naliczane są nie tylko od kwoty zdeponowanego kapitału, ale także

od kwoty naliczonych już wcześniej odsetek, mamy do czynienia z:

A - procentem złożonym

B - procentem składanym

C - procentem prostym

9. Własność prywatną, system cen, konkurencję oraz przedsiębiorczość nazywamy często:

A - imperialistycznymi wymysłami Amerykanów

B - przesłankami do wzrostu bezrobocia

C - filarami rynkowego systemu gospodarczego

10. Specyficzny system gospodarczy, który starał się łączyć wolność gospodarowania z

gwarancjami zabezpieczenia społecznego dla obywateli, ukształtował się:

A - na Kubie

B - w Stanach Zjednoczonych

C - w Szwecji

11. Jeśli ze swojego kieszonkowego kupisz płytę CD, nie wystarczy Ci na bilety do kina.

Oznacza to, że decydując się na kupno płyty ponosisz koszt:

A - inflacji

B - utraconych możliwości

C - finansowania zewnętrznego
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12. Wadami małych przedsiębiorstw, które często uniemożliwiają im osiągnięcie w pełni

sukcesu, są:

A - brak motywacji

B - zbyt duża opieszałość i brak elastyczności

C - słabe zarządzanie i niedostatek środków finansowych

13. Aby móc w pełni wykorzystać swoje konsumenckie uprawnienia po dokonaniu zakupów

nie zapomnij:

A - podziękować sprzedawczyni

B - dokładnie zapisać datę, godzinę i okoliczności zakupu

C - zażądać paragonu i gwarancji

14. Kredyt zaciągany na zakup domu lub mieszkania, spłacany przez bardzo długi czas, to

kredyt:

A - hipoteczny

B - hipotetyczny

C - hipotermiczny

15. W gospodarce wolnorynkowej czynniki określające poziom cen to

A - popyt i sprzedaż

B - popyt i podaż

C - kupno i sprzedaż

16. Broker ubezpieczeniowy to:

A - przedstawiciel ubezpieczyciela, sprzedający jego ubezpieczenia

B - człowiek wyceniający wartość poniesionej przez ubezpieczonego szkody

C - reprezentant klienta wobec ubezpieczycieli, doradzający najlepsze rozwiązanie

17. Jak w polskiej gospodarce przedstawia się udział rolnictwa odpowiednio w

zatrudnieniu (odsetek liczby pracujących) i produkcji (odsetek wytworzonego w sektorze

PKB)?

A - 5% i 3,5%

B - 27% i 6,6%
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C - 15% i 20,6%

18. Trzy podstawowe funkcje reklamy to:

A - zaciekawić, zirytować, zamęczyć

B - informować, perswadować, przypominać

C - przyciągać uwagę, przyciągać uwagę, przyciągać uwagę

19. Czynniki produkcji, jeśli są odpowiednio wykorzystywane, przynoszą swoim

właścicielom pewne korzyści. Jak nazywamy tego typu korzyści płynące z

wykorzystania posiadanego zasobu pracy?

A - czynsz

B - wynagrodzenie

C - procent

20. Korzystanie z możliwości obrotu bezgotówkowego (karty, czeki):

A - jest nieopłacalne, ponieważ za zakupy bezgotówkowe trzeba płacić więcej

B - jest bezpieczne, ponieważ dysponując możliwością dużych zakupów nie

narażamy się jednocześnie na ryzyko utraty gotówki i otrzymania reszty

fałszywymi pieniędzmi

C - jest bardzo niebezpieczne, ponieważ jeśli ktokolwiek ukradnie nam kartę, to

tak jakby ukradł wszystkie pieniądze z konta

21. Na początku roku 1990 wprowadzono w życie tak zwany "plan Balcerowicza".

Polegał on między innymi na:

A - dyscyplinarnym zwolnieniu z pracy wszystkich posiadaczy książeczek

partyjnych PZPR

B - zniesieniu mechanizmu centralnej alokacji surowców i materiałów

C - zapewnieniu wolności prasy

22. Kiedy zasobów jest tak mało, że nie wystarcza dla wszystkich zainteresowanych,

rozpoczyna się proces ustalania, kto "najbardziej zasługuje" na dostęp do określonego

dobra czy na obsłużenie danego klienta. Proces ten nazywamy:

A - konkurencją

B - monopolem

C - wojną cenową
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Przedsiębiorczość

Wiesz co to znaczy przedsiębiorczość ? Weź udział w tym teście!

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. C

3. C

4. A

5. C

6. C

7. A

8. B

9. C

10. C

11. B

12. C

13. C

14. A

15. B

16. C

17. B

18. B

19. B

20. B

21. B

22. A
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